PROBLEMAS DE ENERGIA HIDROELECTRICA, SOLAR Y EOLICA

Calcula la potencia real de una central hidroeléctrica, en kW, sabiendo que el salto de
agua es de 15m y el caudal de 18m3/s. La turbina empleada es Kaplan (rendimiento de
un 94%). Sol: 2487kW

Determina la energia producida (en MWh) en una central hidroeléctrica que emplea
una turbina Pelton (rendimiento, 90%) en el mes de noviembre, sabiendo que sobre |a
turbina actta un caudal de 3m/s y la altura del salto de agua es de 100m. Sol: 1905
Mwh

Un colector solar plano que tiene una superficie de 4m? debe calentar agua para uso
doméstico. Sabiendo que el coeficiente de radiacién solar es k=0,9 cal/min-cm? y que el
consumo de agua es constante, a razén de 6 litros/minuto, determina el aumento de
temperatura del agua si estd funcionando durante 2 horas. Se supone que no hay
pérdidas de calor. Sol: 62

Calcula qué superficie deberd tener un colector solar plano si se emplea para calentar
el agua de una piscina cubierta en la que el agua esta a 142 y queremos que alcance los
259, El coeficiente de radiacidn solar ese dia es k=0,7 cal/min-cm>. El caudal de agua es
de 3600 I/h. Sol: 94 m?

Un colector solar plano, que se va a utilizar como medio de calefaccién en Andalucia,
tiene 4 m? de seccidn y vale 2600 euros, incluida la instalacién. Determina el tiempo
que se tardard en amortizar si k=0,8 cal/min-cm? ]esté funcionando una media de 6
horas al dia durante 150 dfas al afio. Un Kwh vale 0,8 euros. Sol: 16,2 aRos

Determina las dimensiones de una placa solar fotovoltaica, suponiendo gque con ella se
alimente un frigorifico, de 150 W de potencia, durante 4 horas. El coeficiente de
radiacion solar es k=0,7cal/min-cmz. El rendimiento de |a placa es del 25%. Sol: 1,23 m?
En una casa de campo se quiere instalar una palca fotovoltaica que alimente dos
lamparas de bajo consumo de 9W cada una y un televisor de 29 W. Determina la
superficie de la placa, si k=0,8 cal/min-cm? y n=30%. Sol: 0,28 m?

Determina la potencia de un aerogenerador sobre el gue actua un viento de 50 km/h.
Tiene tres palas y la longitud de cada una es de 4m. Determina también |a energia que
genera en 10 horas. Sol: 44,85 Kw; 448,45 Kwh 'V\"—‘iD /o

En un parque edlico se han instalado 60 aerogeneradores. Suponiendo que hubiese un
viento de 50 km/h o mayor durante 180 dias al afio y que el didmetro de la seccién
barrida por las palas es de 63 m, determina: a) la potencia aprovechable del viento; b)
la potencia absorbida por cada uno de los aerogeneradores, si n=0,9; c) energia
generada por cada aerogenerador al afio; d) el tiempo que se tarda en amortizar cada
aeroge_nerador.,. sabiendo que cada uno ha costado medio millén de euros y el precio
del I(whes de 0,9 euros; e) energia total generada al afio en el parque edlico. Sol. a)
3090 Kw; b) 2781 Kw; c) 12014 Mwh; d) 0,46 afios; e) 720, 86 Gwh



PRoBLEMAS DE .
--—-\_.,-"ﬁ—"’\_‘,‘_—’“ 3 ) _ @/)
ENER I A S SolvC/oNES

@A:NM | - ;-&JA—. 9.4y 18- 264¢F Kw
@;'(sz/.f PAL:V\\(F: ﬁ_‘i.zeqé: 2481 HVJ

V\:Cﬂf'/; 1o © —
— =
@ V‘f_%‘/g F-—_ ?Q'&: 9.8 .3 .400 = 29 ¢o Kw

- 6
6: 30‘24: 7’201\ 17/&—_ \,f\“T?j j__?, 29 Yo = 26%Y Kw

Q"_ 3'M3/S' /(00 :

h~ o6 m

E - i E- 26((6”@\!\720)1: [905120 le:

- 490542 Muw b

o
R- K €tz 0. 4ooo0o 420 =

@szfml:ZfOoOOCMlP _ (37 0000 ol

Kloﬁ ted mm.wz [76& Je A el Ca/m’ 761m46/0 fﬂ' ef 4?““’/-9

60' th = 5)%/;44/7!:

16/€>w;°‘7‘/mm Q- m. e BE

F- 2he (20 mM Q- §32000° ek

o A= ~ Covo. pt0 + A
m - Ce

6 °C

IR
=g

-



En A heva @
Q: M« Ce - Aé”;jéooooo.,{\M -~

@A("? 25 A4~ 14°
‘K’,Ol)’ C@[/WIM‘ CU\FL

3 oo /@/4 - ~ 39600000 celonta 8 ((a[&f a»ﬂbt-wla
— 3Goe K?/A.: ‘17(‘r <| 454,4. 70\_( Jer Sk C' Likrv\o{oq-nxr /J>
ey
:3500000?(/1,) 62
Q: K- F.af =3 I - _
£=1h=Gomy ==
~ 39600000 - 74235%“(1: 99,23;441
0(7. go ) —"
; 1
2600@ 62'_ )(~S‘\(: =
-S:Z(mn'i Z(OOOOCM(L 20,5.40000~59000 cal =
K- Oif(a«e/mm_wl . 0,8 40000 Fyooo ,olzq kw)/\
éh/dlfa A5D c’,{qj/@fb _,(OoO . 360‘0
Z 006/&'/ ;\/Wl'l

,/a\,(,w_) o- ,I.Y_O 60 J’Hooomm

(1 k""l/‘ O Dgé 200€,Y% KWL\ 0,03 é/)(w[\: j6o3

ermﬁ,’,’ E B
Efj,,, ~ f6, 1 P
/‘60(f é/f“u.u )
l/—— .-i
@ F= dsow | €= dyow: 4h - éoowl*
f;(;htilé@mm _ £00. 3600 WS (‘_j) “
K=07 - 6oo.3600 - O Y= §1 8400 ok
\= 257 Euzw' € B Ep SATHO0 - 20F3600 cak
" 0,75

—_ 209’3600 _’42342 Zf

-—

Kb T o7.4-607 pa




@ qx2 4 29= 4MW=Y |
K- 0,8
V\T 30%

=4 b Goma

|

v».s'bkm/h = 7

}.L
= 43,89m)S |

|
G=17L | E-

@ 60 c’m.oa
= 7o Kol 245,87
436 A /4:4’0 =2

~ {80. 24 h
¢: G3I M
‘V\ 0,9
¥ KWL—y O(O% 61
S i .
QchA‘z\

R CCE ©
Ep= Pt 42w dho 43wh=
_ {¥.3600 = |6720 W3 (J) -

= 169200 0 2= o 603 ol

. 4o ko7 - 435360

E e = - -
" V\ e "\ 0,3
Q”‘ K‘S‘\&._) S: .<CQE: -
S e
< /(33'360 ~ ZXZDM’L: ngy"‘(i
013«60 ——

]

.3 R
0 d-03% T % 43,89 = 44548270

- 44,8k KW
o € gnaykeh g4 4 kih

]

z 3
5 11—_‘63 y C -
(") F: 0‘3}«3 -V>i D{S’} J—*Z‘” 13137
W
- 3099043, 82w - 3089 K

b)ﬁu:"\‘f?i 0(3-30863: 2380 KW

C) é—t ?‘t: 2}30«J30'2Z/: M 1)
= Azowﬁzm«vl,._ M
&L/Q((,;

cl) 42043;110\ 0,09- A081252 €

Sopo0.000 € D//{gwjﬁ
_.————'—“—'_'_'_'__“—_'_-—-. —
J081 25 Eaie

e) Epw Go. & = 6O
- 372083y Mawh=

1204317 Mw/w -
7291? W}’




